5.4.2. Mittelpunkt einer Strecke

Vorgehensweise:

Wie jeder Punkt hat auch der Mittelpunkt eine x und eine y-Koordinate. Wir bezeichnen
folgendermalien:

M:(xm/ym)

mit M = Mittelpunkt
x,, = x — Koordinate des Mittelpunktes
v,, =y — Koordinate des Mittelpunktes

Die Koordinaten des Mittelpunktes kann man mit folgenden Formeln berechnen:

X :x1+x2 und y :yl""J’z
" 2 " 2
mit x, = x — Koordinate des 1. Punktes

X, = x — Koordinate des 2. Punktes

v, = ¥ — Koordinate des 1. Punktes

v, =y — Koordinate des 2. Punktes

Beispielaufgabe: Gegeben sind 2 Punkte, ndmlich A (2/3) und B (4/5). Bestimme den
Mittelpunkt

Zunichst werden die Koordinaten des Mittelpunktes berechnet mit

X :x1+x2 und y :y1+y2
" 2 " 2

2+4 3+5
meT und ym:T
x, =3 und v, =4

Daraus ergibt sich nun der Mittelpunkt mit den Koordinaten M (3/4).

Fertige zur Probe eine genaue Skizze an, in die du die Punkte A, B und M einzeichnest. Miss
nach, dass der Punkt M genau in der Mitte der Strecke AB liegt.




